

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA  
CELEBRADA POR EL  
AYUNTAMIENTO PLENO EL DIA 24  
DE ABRIL DE 2009

NÚM. 04/2009

ACTA DE LA SESSIÓ  
ORDINÀRIA CELEBRADA PER  
L'AJUNTAMENT EN PLE EL DIA 24  
D'ABRIL DE 2009

NÚM. 04/2009

**CONCEJALES ASISTENTES**

**Del Grupo Partido Popular**

D. Enrique Crespo Calatrava  
D<sup>a</sup> M<sup>a</sup> Isabel Miquel Marticorena  
D. Francisco E. Gimeno Miñana  
D. Francisco M. Izquierdo Moreno  
D<sup>a</sup>. M<sup>a</sup> Desamparados Valldecabres Valls  
D. José Tamarit Vivó  
D<sup>a</sup>. Amalia R. Wollstein Giménez  
D<sup>a</sup>. Francisca Montoro Pajares  
D. José Bustamante Luna  
D<sup>a</sup>. Alicia Calatrava Salvador  
D<sup>a</sup>. Rosa M<sup>a</sup> Pérez Jiménez  
D. Enrique Soler Marrahi

**Del Grupo Partido Socialista Obrero  
Español-Progressistes de Manises**

D<sup>a</sup> M<sup>a</sup> Fernanda Escribano Botet  
D. Jesús M<sup>a</sup> Borrás Sanchis  
D<sup>a</sup>. M<sup>a</sup> Mercedes Sancenón Latorre  
D. Antonio Gómez Gómez  
D<sup>a</sup>. Teresa Calabuig Noguera  
D. Álvaro Alfaro Belmonte  
D<sup>a</sup>. Martine Chollou Vercher  
D. Alfonso Carlos López Reyes

**Del Grupo Esquerra Unida-Els Verds-  
Izquierda Republicana:Acord Municipal  
d'Esquerres i Ecologista**

D. Jesús León Hidalgo

**Excusan su asistencia:**

**SECRETARIO**

D. Antonio Pascual Ferrer

**INTERVENTOR**

D. Francisco Javier Biosca López

**OTROS ASISTENTES**

D. Juan Luis Barelles Adsuara, director  
Oficina Presupuestaria.

**REGIDORS ASSISTENTS**

**Del Grup Partit Popular**

Sr. Enrique Crespo Calatrava  
Sra. M<sup>a</sup> Isabel Miquel Marticorena  
Sr. Francisco E. Gimeno Miñana  
Sr. Francisco M. Izquierdo Moreno  
Sra. M<sup>a</sup> Desamparados Valldecabres Valls  
Sr. José Tamarit Vivó  
Sra. . Amalia R. Wollstein Giménez  
Sra. . Francisca Montoro Pajares  
Sr. José Bustamante Luna  
Sra. Alicia Calatrava Salvador  
Sra. Rosa M<sup>a</sup> Pérez Jiménez  
Sr. Enrique Soler Marrahi

**Del Grup Partit Socialista Obrer Espanyol-  
Progressistes de Manises**

Sra. M<sup>a</sup> Fernanda Escribano Botet  
Sr. Jesús M<sup>a</sup> Borrás Sanchis  
Sra. M<sup>a</sup> Mercedes Sancenón Latorre  
Sr. Antonio Gómez Gómez  
Sra. Teresa Calabuig Noguera  
Sr. Álvaro Alfaro Belmonte  
Sra. Martine Chollou Vercher  
Sr. Alfonso Carlos López Reyes

**Del Grup Esquerra Unida-Els Verds- Izquierda  
Republicana:Acord Municipal d'Esquerres i  
Ecologista**

Sr. Jesús León Hidalgo

**Excusen la seua asistencia:**

**SECRETARIO**

Sr. Antonio Pascual Ferrer

**INTERVENTOR**

Sr. Francisco Javier Biosca López

**OTROS ASISTENTES**

Sr. Juan Luis Barelles Adsuara, director Oficina  
Presupuestaria.

En Manises a 24 de abril de 2009.

A las 13,30 horas, se reúnen en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial las personas relacionadas al margen, siendo objeto de la reunión celebrar sesión ordinaria del Ayuntamiento Pleno.

Preside la sesión don Enrique A. Crespo Calatrava, Alcalde-Presidente.

Declarada abierta y pública la sesión, se procede a debatir los asuntos del Orden del Día, en los términos que a continuación se expresa.

**1.- APROBACIÓN DEL BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 27 DE MARZO DE 2009.**

Repartido con anterioridad el borrador del acta de la sesión ordinaria celebrada el día 27 de marzo de 2009, el Presidente pregunta si algún concejal quiere hacer alguna observación a la misma antes de su aprobación.

Don Jesús León solicita que se haga constar una matización sobre su intervención con relación al punto seis del orden del día, y que se concreta en que en su intervención lo que quiso decir es que no se va a oponer a la expropiación, y en cuanto a la afirmación de estudiar otras alternativas posibles debe entenderse que esto se dijo porque entendía que el convenio firmado no encajaba con la expropiación.

Doña M<sup>a</sup> Fernanda Escribano dice que por el Partido Popular se hizo

A Manises el 24 d'abril de 2009.

A les 13,30 hores, es reunixen en el Saló de Sessions de la Casa Consistorial les persones relacionades al marge, i és objecte de la reunió celebrar sessió ordinària de l'Ajuntament en Ple.

Presidix la sessió el senyor Enrique A. Crespo Calatrava, alcalde-president.

Declarada oberta i pública la sessió, es procedix a debatre els assumptes de l'Ordre del Dia, en els termes que a continuació s'expressa.

**1.- APROVACIÓ DE L'ESBORNANY DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 27 DE MARÇ DE 2009**

Repartit amb anterioritat l'esberrany de l'acta de la sessió ordinària celebrada el dia 27 de març de 2009, el president pregunta si algun regidor vol fer alguna observació a la mateixa abans de la seua aprovació.

El senyor Jesús León sol·licita que es faça constar una matisació sobre la seua intervenció amb relació al punt sis de l'ordre del dia, i que es concreta en la seua intervenció el que va voler dir és que no s'oposarà a l'expropiació, i quant a l'afirmació d'estudiar d'altres alternatives possibles ha d'entendre's que açò es va dir perquè entenia que el conveni firmat no encaixava amb l'expropiació.

La senyora Ma. Fernanda Escribano diu que pel Partit Popular es va fer

mención a que la expresión "se solicitara" no tenía acento, mientras que el grupo Socialista-Progressistas tenía fotocopias del convenio en donde sí aparece acentuada esta expresión.

No formulándose otras correcciones ni aclaraciones al acta referida, el Pleno, por unanimidad, acuerda aprobar el acta en los términos en que se halla redactada y los que resultan de las anteriores intervenciones, acordándose su transcripción al Libro Oficial de Actas del Pleno.

## **2.- CONOCIMIENTO DE RESOLUCIONES DE LA ALCALDÍA DE LA 471, DE 4 DE MARZO, A LA 705 DE 15 DE ABRIL DE 2009 Y DECRETOS DIGITALES 101-2009 A 135-2009.**

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 42 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, de 28 de noviembre de 1986, la Alcaldía-Presidencia da cuenta al Pleno de las resoluciones adoptadas que son las comprendidas entre los números 471 de 4 de marzo a la 705 de 15 de abril de 2009 así como de las resoluciones adoptadas mediante el sistema de firma electrónica numeradas como Decretos Digitales del número 101 al 135 de 2009 y el Pleno, por unanimidad, acuerda quedar enterado de las mencionadas resoluciones.

D<sup>a</sup> M<sup>a</sup> Fernanda Escribano solicita que el Decreto Digital 124 pase a estudio de la Comisión Informativa correspondiente, así como las Resoluciones 471 y 677.

menció que l'expressió "se sol·licitara" no tenia accent, mentres que el grup Socialista-Progressistes tenia fotocòpies del conveni on sí que apareix accentuada esta expressió.

No fent-se d'altres correccions ni aclariments a l'acta referida, el Ple, per unanimitat, acorda aprovar l'acta en els termes en què es troba redactada i els que resulten de les anteriors intervencions, i la seua transcripció al Llibre Oficial d'Actes del Ple.

## **2.- CONEIXEMENT DE RESOLUCIONS DE L'ALCALDIA DE LA 471, DE 4 DE MARÇ, A LA 705 DE 15 D'ABRIL DE 2009 I DECRETS DIGITALS 101-2009 A 135-2009**

En compliment del que disposa l'article 42 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals, de 28 de novembre de 1986, l'Alcaldia-Presidència dóna compte al Ple de les resolucions adoptades que són les compreses entre els números 471 de 4 de març a la 705 de 15 d'abril de 2009, així com de les resolucions adoptades per mitjà del sistema de firma electrònica numerades com a decrets digitals del número 101 al 135 de 2009 i el Ple, per unanimitat, acorda quedar assabentat de les mencionades resolucions.

La Sra. Ma. Fernanda Escribano sol·licita que el decret digital 124 passe a estudi de la comissió informativa corresponent, així com les resolucions 471 i 677.

Aprovechando el punto donde se da cuenta de las Resoluciones de la Alcaldía, antes de entrar en los restantes asuntos del orden del día, la Alcaldía da cuenta al Pleno, para su conocimiento, por afectar directamente a una moción aprobada por unanimidad de todos los grupos, de que ha tenido entrada en el Ayuntamiento (el pasado 17 de Marzo) un escrito del Ministerio de Fomento, en concreto, de la Demarcación de Carreteras del Estado en la Comunidad Valenciana, diciendo que con relación a la petición presentada por el Ayuntamiento solicitando la colocación de pantallas acústicas en el término municipal de Manises, hay que señalar que el término de Manises no se encuentra afectado con valores de ruido superiores a los admisibles para la zona norte de Manises ni para la zona de urbanización de la Presa.

### **3.- APROBACIÓN DEL REGLAMENTO MUNICIPAL DE LA AGRUPACIÓN LOCAL DE VOLUNTARIOS DE PROTECCIÓN CIVIL DE MANISES.**

Vista la propuesta de acuerdo del Concejal delegado de Hacienda y Régimen Interior sobre Aprobación del Reglamento municipal de la Agrupación Local de Voluntarios de Protección Civil de Manises.

Haciendo uso de la potestad reglamentaria reconocida a las Entidades Locales conforme a lo prevenido en el artículo 4 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, y

Aprofitant el punt on es dona compte de les resolucions de l'Alcaldia, abans d'entrar en la resta d'assumptes de l'ordre del dia, l'Alcaldia dona compte al Ple, perquè ho sàpia, per afectar directament una moció aprovada per unanimitat de tots els grups, que ha tingut entrada en l'Ajuntament (el passat 17 de març) un escrit del Ministeri de Foment, en concret, de la Demarcació de Carreteres de l'Estat a la Comunitat Valenciana, dient que amb relació a la petició presentada per l'Ajuntament sol·licitant la col·locació de pantalles acústiques en el terme municipal de Manises, cal assenyalar que el terme de Manises no es troba afectat amb valors de soroll superiors als admissibles per a la zona nord de Manises ni per a la zona d'urbanització de la Presa.

### **3.- APROVACIÓ DEL REGLAMENT MUNICIPAL DE L'AGRUPACIÓ LOCAL DE VOLUNTARIS DE PROTECCIÓ CIVIL DE MANISES**

Vista la proposta d'acord del regidor delegat d'Hisenda i Règim Interior sobre aprovació del Reglament municipal de l'Agrupació Local de Voluntaris de Protecció Civil de Manises.

Fent ús de la potestat reglamentària reconeguda a les entitats locals d'acord amb allò que s'ha previngut en l'article 4 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i atenent el que disposen

atendiendo a lo dispuesto en los artículos 49 y 70 de la misma Ley, respecto a la tramitación de la aprobación de Ordenanzas y Reglamentos, de conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Hacienda y Régimen Interior, el Pleno del Ayuntamiento, por unanimidad, **acuerda:**

1º. Aprobar con carácter inicial el Reglamento Municipal de la Agrupación de Voluntarios de Protección Civil de Manises, cuyo texto es coincidente con el de la Propuesta de Reglamento de las Agrupaciones Locales de Voluntarios de Protección Civil, publicada por Resolución de 21 de Noviembre de 2008, del Conseller de Gobernación, en el Diario Oficial de la Comunitat Valenciana número 5.980 de fecha 24 de Marzo de 2009, razón por la cual no se reproduce el texto del mismo.

2º. Abrir un periodo de información pública y audiencia a los interesados, mediante anuncio que será inserto en el Boletín Oficial de la Provincia, al objeto de que durante el plazo de treinta días puedan ser presentadas por escrito reclamaciones, alegaciones, y sugerencias sobre el reglamento aprobado

3º. Declarar definitivamente aprobado el texto del Reglamento sin necesidad de ulterior acuerdo, en el supuesto de que transcurrido el plazo de información pública no se formulen por escrito reclamaciones, alegaciones o sugerencias al respecto, sustituyendo la publicación completa del texto del Reglamento por un anuncio en el que conste el correspondiente acuerdo de aprobación del Reglamento y la remisión a la Resolución de 21 de

els articles 49 i 70 de la mateixa Llei, respecte a la tramitació de l'aprovació d'ordenances i reglaments, de conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda i Règim Interior, el Ple de l'Ajuntament, per unanimitat, acorda:

1r. Aprovar amb caràcter inicial el Reglament Municipal de l'Agrupació de Voluntaris de Protecció Civil de Manises, el text del qual és coincident amb el de la proposta de Reglament de les Agrupacions Locals de Voluntaris de Protecció Civil, publicada per Resolució de 21 de novembre de 2008, del Conseller de Governació, en el Diari Oficial de la Comunitat Valenciana número 5.980 de data 24 de març de 2009, raó per la qual no se'n reproduïx el text.

2n. Obrir un període d'informació pública i audiència als interessats, per mitjà d'anunci que serà inserit en el Butlletí Oficial de la Província, a fi que durant el termini de trenta dies hi puguem ser presentades per escrit reclamacions, al·legacions, i suggeriments sobre el reglament aprovat.

3r. Declarar definitivament aprovat el text del Reglament sense necessitat d'ulterior acord, en el cas que transcorregut el termini d'informació pública no s'hi formulen per escrit reclamacions, al·legacions o suggeriments respecte d'això, i substituir la publicació completa del text del Reglament per un anunci en què conste el corresponent acord d'aprovació del Reglament i la remissió a la Resolució de 21 de

noviembre de 2008 de la Consellería de Gobernación, aprobatoria de la propuesta de Reglamento, de conformidad con lo previsto en el artículo 1 de la misma.

4º. Facultar a la Alcaldía para la ejecución de este acuerdo y para suscribir cuantos documentos se requieran para la efectividad del mismo.

**4.- ACUERDO SOBRE CAMBIO DE DENOMINACIÓN DE CALLES: TRAMOS DE LAS CALLES PIZARRO, ROSAS, PESET ALEIXANDRE Y EN PROYECTO, Y DENOMINACIÓN DE VÍA PÚBLICA COMO "AVINGUDA GENERALITAT VALENCIANA".**

Tras la apertura del nuevo vial resultante de la realización de la infraestructura de las líneas 3 y 5 del Metro de Valencia (líneas Rafelbuñol-Aeroport y Marítim-Aeroport), ha quedado constituida una nueva vía urbana que ha unido varias calles existentes con nombres diversos y un tramo sin denominación oficial. Resulta necesario, por tanto, la unificación en una sola denominación de los diferentes tramos que constituyen esta vía pública.

A estos efectos conviene tener en cuenta que la nueva vía se ha constituido como un elemento importantísimo para la comunicación, vertebración y desarrollo de la Ciudad de Manises, y un notable beneficio para la ciudadanía de nuestro pueblo por lo que supone de mejora de la circulación rodada, eliminación de barreras urbanas, acercamiento entre

novembre de 2008 de la Conselleria de Governació, aprovatòria de la proposta de Reglament, de conformitat amb el que preveu l'article 1 de la mateixa.

4t. Facultar l'Alcaldia per a l'execució d'este acord i per a subscriure quants documents es requerisquen per a la seua efectivitat.

**4.- ACORD SOBRE CANVI DE DENOMINACIÓ DE CARRERS: TRAMS DELS CARRERS PIZARRO, ROSES, PESET ALEIXANDRE I EN PROJECTE, I DENOMINACIÓ DE LA VIA PÚBLICA COM AVINGUDA DE LA GENERALITAT VALENCIANA**

Després de l'obertura del nou vial resultant de la realització de la infraestructura de les línies 3 i 5 del Metro de València (línies Rafelbunyol-Aeroport i Marítim-Aeroport), ha quedat constituida una nova via urbana que ha unit uns quants carrers existents amb noms diversos i un tram sense denominació oficial. Resulta necessari, per tant, la unificació en una sola denominació dels diferents trams que constituïxen esta via pública.

A estos efectos convé tindre en compte que la nova via s'ha constituït com un element importantíssim per a la comunicació, vertebració i desenrotllament de la ciutat de Manises, i un notable benefici per a la ciutadania del nostre poble pel que suposa de millora de la circulació rodada, eliminació de barreres urbanes, acostament entre diferents

diferentes barrios y posibilidades de movilidad urbana e interurbana, y acceso a infraestructuras básicas como el Aeropuerto o el Nuevo Hospital de Manises, todo ello con la decisiva intervención de la Generalitat Valenciana que ha hecho realidad lo que siempre ha sido una aspiración de los vecinos.

De acuerdo con lo expuesto es lógico concluir que para una vía que aparece como emblemática para el municipio es apropiado darle un nombre igualmente emblemático como lo es el de Generalitat Valenciana, el conjunto de instituciones de autogobierno de nuestra Comunitat, que representa a todos los valencianos, sin distinción.

Por lo expuesto, y considerando que el Ayuntamiento debe mantener actualizada la nomenclatura y rotulación de cada vía pública, mediante la designación de un nombre aprobado por el Ayuntamiento de conformidad con lo previsto en los artículos 75.1 del R.D 2612/1996, de 20 de diciembre, que aprueba el Reglamento de Población y Demarcación Territorial de las Entidades Locales y las correspondientes instrucciones técnicas sobre la gestión y revisión del padrón municipal.

De conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Hacienda y Régimen Interior, el Pleno del Ayuntamiento, por unanimidad, **acuerda:**

**PRIMERO.-** Cambiar la denominación de las Calles Pizarro, el tramo de la Calle Rosas comprendido entre el cruce con Menéndez y Pelayo y el cruce con García Lorca ,el tramo de la C/Peset Aleixandre comprendido

barris i possibilitats de mobilitat urbana i interurbana, i accés a infraestructures bàsiques com l'aeroport o el nou hospital de Manises, tot això amb la decisiva intervenció de la Generalitat Valenciana que ha fet realitat el que sempre ha sigut una aspiració dels veïns.

D'acord amb allò que s'ha exposat és lògic concloure que per a una via que apareix com emblemàtica per al municipi és apropiat donar-li un nom igualment emblemàtic com ho és el de Generalitat Valenciana, el conjunt d'institucions d'autogovern de la nostra comunitat, que representa a tots els valencians, sense distinció.

Pel que s'ha exposat, i considerant que l'Ajuntament ha de mantindre actualitzada la nomenclatura i retolació de cada via pública, per mitjà de la designació d'un nom aprovat per l'Ajuntament de conformitat amb el que preveuen els articles 75.1 del RD 2612/1996, de 20 de desembre, que aprova el Reglament de Població i Demarcació Territorial de les Entitats Locals i les corresponents instruccions tècniques sobre la gestió i revisió del padró municipal.

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda i Règim Interior, el Ple de l'Ajuntament, per unanimitat, acorda:

**PRIMER.-** Canviar la denominació dels carrers Pizarro, el tram del carrer Roses comprés entre l'encreuament amb Menéndez y Pelayo i l'encreuament amb Garcia Lorca ,el tram del carrer Peset Aleixandre

entre el cruce de la C/Guillermo de Osma y C/ En Proyecto y su continuación, dando a la vía pública que se extiende desde el principio de la primera hasta el término municipal de Quart de Poblet la denominación de **AVINGUDA GENERALITAT VALENCIANA**, procediendo a la numeración de los inmuebles en la forma señalada en el expediente.

**SEGUNDO.-** Procédase por el Servicio de Urbanismo a la colocación de los correspondientes rótulos identificativos al principio, final y, al menos, en una de las esquinas de cada cruce de las mencionadas vías urbanas.

**TERCERO.-** Comuníquese al Instituto Nacional de Estadística, dándose traslado al Servicio de Urbanismo, Oficina Municipal de Impuesto y Recaudación y Negociado de Estadística, a los efectos de cumplimentar los trámites que requiera la efectividad del cambio de denominación acordado.-

**5.- MOCIONES: ASUNTOS NO INCLUIDOS EN EL ORDEN DEL DÍA SOBRE LOS QUE DEBA PRONUNCIARSE EL PLENO POR RAZONES DE URGENCIA.**

**5.1.MOCIÓN DE LOS GRUPOS POLÍTICOS MUNICIPALES SOBRE MORATORIA PARA LA ENTRADA EN VIGOR DE LA DIRECTIVA 2007/23/CE SOBRE LA PUESTA EN EL MERCADO DE ARTÍCULOS PIROTÉCNICOS.**

A propuesta conjunta de los Grupos Políticos municipales el Pleno

comprés entre l'encreuament del carrer Guillermo d'Osma i el carrer En Projecte i la seua continuació, i donar a la via pública que s'estén des del principi de la primera fins al terme municipal de Quart de Poblet la denominació d'**AVINGUDA de la GENERALITAT VALENCIANA**, i **procedir** a la numeració dels immobles en la forma assenyalada en l'expedient.

**SEGON.-** Ordenar que el Servei d'Urbanisme col·loque els corresponents rètols identificatius al principi, final i, almenys, en uns dels cantons de cada encreuament de les mencionades vies urbanes.

**TERCER.-** Comunicar a l'Institut Nacional d'Estadística, i traslladar al Servei d'Urbanisme, Oficina Municipal d'Impost i Recaptació i Negociat d'Estadística, a l'efecte de fer els tràmits que requerisca l'efectivitat del canvi de denominació acordat.

**5.- MOCIONS: ASSUMPTES NO INCLOSOS EN L'ORDRE DEL DIA SOBRE ELS QUALS HAJA DE PRONUNCIAR-SE EL PLE PER RAONS D'URGÈNCIA**

**5.1.MOCIÓN DELS GRUPS POLÍTICS MUNICIPALS SOBRE MORATÒRIA PER A L'ENTRADA EN VIGOR DE LA DIRECTIVA 2007/23/CE SOBRE LA POSADA EN EL MERCAT D'ARTICLES PIROTÈCNICS**

A proposta conjunta dels grups polítics municipals el Ple acorda per

acuerda por unanimidad ratificar la inclusión del asunto de referencia en el orden del día de la convocatoria de la sesión, y pronunciarse sobre el mismo en los siguientes términos:

El Consejo de Europa aprobó el 23 de mayo de 2007 la Directiva 2007/23/CE, sobre la puesta en el mercado de artículos de pirotecnia, estableciendo la prohibición, entre otras actuaciones relacionadas con el uso de la pirotecnia, de la fabricación y uso de artículos pirotécnicos que se muevan de forma errática o imprevisible, que viene a restringir la comercialización y el uso del material pirotécnico y, en consecuencia, puede suponer una limitación muy importante para los grupos de cultura popular y tradicional valenciana de fuego.

Ante la inquietud y gran preocupación que ha generado la entrada en vigor de esta norma europea entre aficionados, entidades festeras, empresas pirotécnicas y público en general, el gobierno español estableció una moratoria de 3 años para la entrada en vigor de la referida orden y que finalizará el próximo año 2010 y, por tanto, entendemos que es imprescindible que esta transposición prevea la excepcionalidad para estas manifestaciones de carácter popular.

Los materiales pirotécnicos han sido utilizados en diferentes manifestaciones de cultura popular y tradicional valenciana desde hace siglos y por tanto forman parte de nuestro patrimonio y de nuestra manera de ser como pueblo.

unanimat ratificar la inclusió de l'assumpte de referència en l'ordre del dia de la convocatòria de la sessió, i pronunciar-se sobre el mateix en els termes següents:

El Consell d'Europa va aprovar el 23 de maig de 2007 la Directiva 2007/23/CE, sobre la posada en el mercat d'articles de pirotècnia, i va establir la prohibició, entre altres actuacions relacionades amb l'ús de la pirotècnia, de la fabricació i ús d'articles pirotècnics que es moguen de forma erràtica o imprevisible, que ve a restringir la comercialització i l'ús del material pirotènic i, en conseqüència, pot suposar una limitació molt important per als grups de cultura popular i tradicional valenciana de foc.

Davant de la inquietud i gran preocupació que ha generat l'entrada en vigor d'esta norma europea entre aficionats, entitats festeres, empreses pirotècniques i públic en general, el govern espanyol va establir una moratòria de 3 anys per a l'entrada en vigor de la referida ordre i que finalitzarà l'any que ve 2010 i, per tant, entenem que és imprescindible que esta transposició preveja l'excepcionalitat per a estes manifestacions de caràcter popular.

Els materials pirotècnics han sigut utilitzats en diferents manifestacions de cultura popular i tradicional valenciana des de fa segles i per tant formen part del nostre patrimoni i de la nostra manera de ser com a poble.

Cabe destacar que todos los actos tradicionales, en los que se utiliza material pirotécnico, se llevan a cabo dentro de una serie de estrictas medidas de seguridad excepcionales, con el claro objetivo de proteger y preservar, tanto la seguridad de los participantes, la seguridad del público asistente, así como la protección de los elementos urbanos cercanos a la celebración de estas actividades festivas.

Teniendo en cuenta la peligrosidad del uso de los materiales pirotécnicos, cabe valorar positivamente el objetivo de la Unión Europea de ordenar y regular esta cuestión para garantizar en definitiva, la seguridad de los ciudadanos. No obstante ello, es igual de cierto que las manifestaciones de cultura popular y tradicional requerirán algún tratamiento específico con el fin de no quedar directamente afectadas por esta regulación.

Por lo expuesto, el Pleno, por unanimidad, **acuerda:**

**Primero.-** El Ayuntamiento de Manises insta al Gobierno de la Nación que la transposición de la Directiva 2007/23/CE del Parlamento Europeo contemple el carácter singular de los elementos festivos de cultura popular y tradicional con el fuego, y en consecuencia establezca la excepción de la normativa para estas manifestaciones ampliando, si ello fuera preciso, la moratoria para la entrada en vigor de la citada norma mientras tanto no se produzca un diálogo y entendimiento por parte de la Unión Europea con las entidades y municipios afectados.

Cal destacar que tots els actes tradicionals, en els que s'utilitza material pirotècnic, es duen a terme dins d'una sèrie d'estrictes mesures de seguretat excepcionals, amb el clar objectiu de protegir i preservar, tant la seguretat dels participants i la seguretat del públic assistent, com la protecció dels elements urbans pròxims a la celebració d'estes activitats festives.

Tenint en compte la perillositat de l'ús dels materials pirotècnics, cal valorar positivament l'objectiu de la Unió Europea d'ordenar i regular esta qüestió per a garantir en definitiva, la seguretat dels ciutadans. No obstant això, és igual de cert que les manifestacions de cultura popular i tradicional requeriran algun tractament específic a fi de no quedar directament afectades per esta regulació.

Per allò que s'ha exposat, el Ple, per unanimitat, **acorda:**

**Primer.-** L'Ajuntament de Manises insta el Govern de la Nació que la transposició de la Directiva 2007/23/CE del Parlament Europeu contemple el caràcter singular dels elements festius de cultura popular i tradicional amb el foc, i en conseqüència establisca l'excepció de la normativa per a estes manifestacions, i amplie, si això fóra necessari, la moratòria per a l'entrada en vigor de l'esmentada norma, mentrestant no es produïska un diàleg i enteniment per part de la Unió Europea amb les entitats i municipis afectats.

**Segundo.-** Dar traslado del presente Acuerdo al Presidente de Turno de la Unión Europea, al Presidente del Parlamento Europeo, al Presidente del Gobierno de la Nación, al Molt Honorable President de la Generalitat Valenciana, a la Federación Valenciana de Municipios y Provincias y, en general al conjunto de la población a través de los medios de comunicación municipales, así como a todas las asociaciones y colectivos de la localidad.

## **6.-RUEGOS.**

### **6.1.Ruego que formula la concejal portavoz del grupo PSOE-Progressistes de Manises D<sup>a</sup> M<sup>a</sup> Fernanda Escribano.-**

D<sup>a</sup> M<sup>a</sup> Fernanda Escribano ruega a la Alcaldía que se repongan las tapas de alcantarillado que han desaparecido en el colector paralelo al acueducto Els Arcs.

## **7.- PREGUNTAS**

### **7.1. Preguntas que formula el concejal del grupo Esquerra Unida D. Jesús León.-**

7.1.1.Respecto de la tasa de la EMTRE el Ayuntamiento acordó que se intentaría obtener la compensación de la Tasa de Basura. ¿Qué se ha hecho al respecto?

Doña Amparo Valldecabres contesta que se informará en Comisión.

7.1.2.¿Es cierto que el Ayuntamiento ha cobrado ya la mitad de la deuda de

**Segon.-** Traslladar del present acord al president de torn de la Unió Europea, al president del Parlament Europeu, al president del Govern de la Nació, al Molt Honorable president de la Generalitat Valenciana, a la Federació Valenciana de Municipis i Províncies i, en general al conjunt de la població a través dels mitjans de comunicació municipals, així com a totes les associacions i col·lectius de la localitat.

## **6.-PRECS**

### **6.1. Prec que fa la regidora portaveu del grup PSOE-Progressistes de Manises Sra. Ma. Fernanda Escribano**

La Sra. Ma. Fernanda Escribano prega a l'Alcaldia que es reposen les tapes de clavegueram que han desaparegut en el col·lector paral·lel a l'aqüeducte Els Arcs.

## **7.- PREGUNTES**

### **7.1. Preguntes que fa el regidor del grup Esquerra Unida Sr. Jesús León**

7.1.1.Respecto de la taxa de l'EMTRE l'Ajuntament va acordar que s'intentaria obtindre la compensació de la taxa de fem. Què s'ha fet respecte d'això?

La senyora Amparo Valldecabres contesta que se n'informarà en comissió.

7.1.2. És cert que l'Ajuntament ha cobrat ja la meitat del deute d'AENA,

AENA, como ha informado recientemente la prensa?

Don Francisco Izquierdo, Concejal Delegado del Area de Hacienda y Régimen Interior responde que el pago consiste en el 50 por 100 a cuenta de la deuda por IBI de 2008, y que pronto será hecha una liquidación por IBI del ejercicio de 2009, que se elevará a casi 900.000 euros, y que se acumularán a la deuda pendiente de pagar por AENA.

**7.2.Preguntas que formula la concejal portavoz del grupo PSOE-Progressistas de Manises D<sup>a</sup> M<sup>a</sup> Fernanda Escribano.-**

7.2.1. En un Pleno se afirmó que había problemas con Iberdrola en relación con el Hospital; ¿cuál es exactamente la naturaleza de estos problemas?

El Sr. Alcalde, Don Enrique Crespo, dice que el Hospital ha elegido como suministradora a la empresa Hidrocantábrico y esta decisión ha sido cuestionada por la empresa Iberdrola, que entiende que la suministradora ha de ser ella. Esta es la cuestión, aunque la controversia no afecta al suministro.

7.2.2. ¿Saben ya los técnicos en qué consisten las obras del Centro Joan Fuster?

Don Francisco Gimeno, Concejal Delegado del Area de Educación y Cultura, contesta que todavía no.

7.3.3. ¿Se han solucionado los problemas de vertidos?

com ha informat recentment la premsa?

El senyor Francisco Izquierdo, regidor delegat de l'Àrea d'Hisenda i Règim Interior respon que el pagament consistix en el 50 per 100 a compte del deute per IBI de 2008, i que prompte serà feta una liquidació per IBI de l'exercici de 2009, que s'elevà a quasi 900.000 euros, i que s'acumularan al deute pendent de pagar per AENA.

**7.2. Preguntes que fa la regidora portaveu del grup PSOE-Progressistas de Manises Sra. Ma. Fernanda Escribano**

7.2.1. En un Ple es va afirmar que hi havia problemes amb Iberdrola en relació amb l'Hospital; quina és exactament la naturalesa d'estos problemes?

El Sr. alcalde, el senyor Enrique Crespo, diu que l'Hospital ha triat com a subministradora l'empresa *Hidrocantábrico* i esta decisió ha sigut qüestionada per l'empresa Iberdrola, que entén que la subministradora ha de ser ella. Esta és la qüestió, encara que la controvèrsia no afecta el subministrament.

7.2.2. Saben ja els tècnics en què consistixen les obres del centre Joan Fuster?

El senyor Francisco Gimeno, regidor delegat de l'Àrea d'Educació i Cultura, contesta que encara no.

7.3.3. S'han solucionat els problemes d'abocaments?

Doña Amparo Valldecabres,  
Concejala Delegada del Area de  
Urbanismo y Medio Ambiente,  
responde que sí.

El Sr. Alcalde informa al Pleno que el próximo día 11 de Mayo a las 9.30 horas tendrá lugar una sesión extraordinaria para la designación de miembros de las mesas electorales de las próximas elecciones al Parlamento Europeo.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, el Sr. Alcalde da por finalizada la sesión siendo las 14 horas y 15 minutos, de todo lo cual, como Secretario General doy fe.

El Alcalde/ L'alcalde

Enrique Crespo Calatrava

La senyora Amparo Valldecabres,  
regidora delegada de l'Àrea  
d'Urbanisme i Medi Ambient, respon  
que sí.

El Sr. alcalde informa al Ple que el pròxim dia 11 de maig a les 9:30 hores tindrà lloc una sessió extraordinària per a la designació de membres de les meses electorals de les pròximes eleccions al Parlament Europeu.

I no havent-hi altres assumptes que tractar, el Sr. alcalde dóna per finalitzada la sessió, a les 14 hores i 15 minuts, i de tot això, com a secretari general done fe.

El Secretario/ El secretari

Antonio Pascual Ferrer